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KOMUNALNO STAVBNO PODJETJE d.d.
Leskovška cesta 2a, Krško

Tel.: (07) 48 17 200

Lokalno partnerstvo v občini Krško razpravljalo 
o uveljavljanju Aarhuške konvencije v projektu 
odlagališča NSRAO
Na tretji delavnici Odbora za uresničevanje načel Aarhuške konvencije je bilo 
v uvodni predstavitvi prof. dr. Senka Pličaniča s Pravne fakultete v Ljubljani in 
v razpravi, ki je sledila, govora predvsem o možnostih uveljavljanja načel Aar-
huške konvencije v različnih fazah projekta iskanja lokacije za izgradnjo odla-
gališča NSRAO in o statusu posameznih partnerjev v lokalnem partnerstvu.

Kot je uvodoma poudaril prof. dr. Senko Pličanič 
s Katedre za upravno pravo na Pravni fakulteti v 
Ljubljani, Aarhuška konvencija celovito ureja vpra-
šanja sodelovanja javnosti pri sprejemanju odloči-
tev organov javne oblasti, povezanih z okoljem. V 
nekaterih primerih so določila konvencije že v pol-
ni meri vključena v slovenske zakone (predvsem v 
novi Zakon o varstvu okolja, ZVO-1), drugod pa je 
delo šele v teku (na primer področje urejanja pros-
tora, znotraj tega še posebej priprava novega Za-
kona o prostorskem načrtovanju, ki bo predvidoma 
prinesel kakovostne rešitve prav na področju sode-
lovanja javnosti). 
Ne glede na to, če so določbe konvencije vključe-
ne v slovenske področne zakone ali ne, pa je po be-
sedah dr. Pličaniča ključno razumevanje, da je Slo-
venija z ratifikacijo Aarhuške konvencije leta 2004 
to konvencijo sprejela kot (enakopravni) del sloven-
skega prava. Povedano drugače: zainteresirana jav-
nost se lahko sklicuje na določbe konvencije in za-
hteva njihovo uveljavitev v praksi neposredno, tudi 
če teh določb v slovenskih zakonih, ki urejajo posa-
mezna področja varstva okolja, urejanja prostora 
itd., (še) ni najti.

Vsebino Aarhuške konvencije lahko v grobem razde-
limo v tri vsebinske sklope oziroma stebre:
- dostop do informacij o okolju,
- sodelovanje pri odločanju o okoljskih zadevah,
- dostop javnosti do pravnega varstva.
Prof. Pličanič se je v uvodni predstavitvi posvetil 
predvsem prvima dvema sklopoma, ki ju v nadalje-
vanju na kratko predstavljamo.

Prvi steber konvencije: dostop do okoljskih in-
formacij
Kar zadeva prost dostop do informacij v zvezi z 
okoljem, lahko po določilih Aarhuške konvencije 
prebivalke in prebivalci države, regije ali lokalne 
skupnosti zaprosijo za različne informacije v zve-
zi s stanjem okolja. V primeru projekta iskanja lo-
kacije za odlagališče NSRAO so to lahko na primer 
tudi informacije o:
- onesnaženosti zraka, vode, tal,
- hrupu,
- sevanju,
- rabi energije,
- prisotnosti in vsebnosti različnih snovi (na pri-

mer kemikalij) v okolju,
- stanju zdravja prebivalstva itd.

O tovrstnih informacijah se lahko zainteresira-
ni pozanimajo, poizvejo, poučijo in jih zahteva-
jo, pri tem pa jim svoje zahteve po podatkih ni 
treba posebej utemeljevati. Organi javne upra-
ve jim morajo pri iskanju informacij pomagati, 
za posredovane podatke pa ne smejo zaračuna-
ti stroškov (razen morebiti za pokritje material-
nih stroškov).

Drugi steber konvencije: sodelovanje pri odlo-
čanju in sovplivanje
Uresničevanje prvega stebra konvencije, torej 
zagotavljanje prostega dostopa do okoljskih in-
formacij, je vsekakor predpogoj za uresničeva-
nje drugega stebra, to je zagotavljanja sodelo-
vanja javnosti pri odločanju. Le obveščeni ter 
s celovitimi in točnimi informacijami opremlje-

ni predstavniki javnosti namreč lahko kakovost-
no sodelujejo in tako dejansko sovplivajo na po-
stopek odločanja. 
Aarhuška konvencija obravnava tri področja sode-
lovanja javnosti pri okoljskem odločanju, ki jih je 
prof. Pličanič podrobneje predstavil:
- sodelovanje pri sprejemanju odločitev o kon-

kretnih posegih v prostor (t.i. »decision-ma-
king« postopki), pri katerih gre za sodelovanje 
v postopkih za izdajo dovoljenja za konkret-
ni poseg, na primer za gradnjo odlagališča. V 
projektu iskanja lokacije za odlagališče NSRAO 
je sodelovanje v tovrstnih postopkih pomemb-
no predvsem v fazi priprave državnega lokacij-
skega načrta za odlagališče NSRAO in (v primeru 
potrditve lokacije na Vrbini), še posebej kasne-
je v fazi presoje vplivov na okolje in pridobiva-
nja gradbenega dovoljenja.

- sodelovanje pri sprejemanju načrtov, progra-
mov in politike v zvezi z okoljem (t.i. »poli-
cy-making« postopki), pri čemer gre za akte, 
ki nimajo nujno narave pravnih aktov in zato ni 
nujno, da pravno zavezujejo (ti akti pogosto za-
vezujejo le politično, na primer programi var-
stva okolja, strategije regionalnega razvoja, 
prostorski plani itd.),

- sodelovanje pri pripravi pravnih dokumentov 
(t.i. »law-making« postopki«), to je sodelova-
nje v postopkih priprave izvršilnih predpisov 
oziroma splošnih pravno obvezujočih normativ-
nih dokumentov, ki lahko bistveno vplivajo na 
okolje. V slovenskem pravu gre za sodelovanje 
pri pripravi podzakonskih predpisov, ki jih izda-
ja vlada (uredbe) in tistih, ki jih izdajajo mini-
stri (pravilniki, navodila, odredbe) na različnih 
področjih.

Ključna so vsebinsko močna in z odličnimi argu-
menti podprta stališča
V razpravi po uvodni predstavitvi so člani Odbora 
za uresničevanje načel Aarhuške konvencije raz-
pravljali predvsem o pravno-formalnem statusu 
lokalnega partnerstva v Krškem in o reprezenta-
tivnosti posameznih partnerjev. Kot je v zaključku 
poudaril prof. Pličanič, ima javnost bistveno bolj-
ši (močnejši) položaj v postopkih celovite presoje 
vplivov na okolje (pri pripravi lokacijskega dovo-
ljenja)  in v postopku presoje vplivov na okolje v 
fazi priprave gradbenega dovoljenja, kot pa v sa-
mem postopku priprave državnega lokacijskega 
načrta za odlagališče NSRAO, ki je še vedno do-
kaj tog in zaprt. 
Ne glede na ne/odprtost formalnih postopkov pa 
je ključnega pomena razumevanje, da je z vse-
binsko kakovostnimi in prepričljivo oblikovani-
mi argumenti mogoče doseči celovito uveljavlja-
nje načel Aarhuške konvencije ne glede na potek 
upravnih postopkov (tudi na primer v postopku 
priprave državnega lokacijskega načrta). Zato je 
ključnega pomena, da člani lokalnega partnerstva 
čimprej oblikujejo jasna, konstruktivna in s pre-
pričljivimi argumenti podprta stališča do izgrad-
nje odlagališča NSRAO v svojem lokalnem okolju.

Trije stebri Aarhuške konvencije
- prvi steber: prost dostop do informacij o okolju
- drugi steber: sodelovanje pri odločanju o okolj-

skih zadevah
- tretji steber: dostop javnosti do pravnega var-

stva

Več informacij o Aarhuški konvenciji, njenem po-
menu, načelih in uveljavljanju v slovenskem pros-
toru najdete v publikaciji: »Aarhuška konvencija v 
Sloveniji: Strokovna priporočila za implementacijo 
Konvencije o dostopu do informacij, udeležbi jav-
nosti pri odločanju in dostopu do pravnega varstva 
v okoljskih zadevah«, Regionalni center za okolje 
za srednjo in vzhodno Evropo, 2002, Ljubljana.
Uradna spletna stran UNECE (United Nations Eco-
nomic Commisssion for Europe) o Aarhuški kon-
venciji (vsebina, postopek sprejemanja, status 
ratifikacije itd.): 
http://www.unece.org/env/pp/welcome.html.

Odbor za uresničevanje načel Aarhuške kon-
vencije – kako naprej?
Po zaključeni razpravi so se člani Odbora za ures-
ničevanje načel Aarhuške konvencije dogovorili, 
da bi na svoji naslednji delavnici razpravljali o 
finančnih vidikih delovanja lokalnega partner-
stva, na podlagi katerih bi lahko nato pripravi-
li predlog svojega programa delovanja do konca 
letošnjega leta in za leto 2007. Prav tako bi mo-
rali predloge svojih programov delovanja za leti 
2006 in 2007 pripraviti tudi drugi odbori. Na seji 
koordinacijskega odbora bi nato pregledali pri-
pravljene predloge in glede na finančne omejitve 
potrdili ključne vsebine programov posameznih 
odborov, ki bodo realizirane v letih 2006 in 2007.
Poleg tega so člani Odbora za uresničevanje na-
čel Aarhuške konvencije sklenili, da bodo na na-
slednji delavnici predstavili predloge za promo-
cijo Aarhuške konvencije v lokalnem okolju 
občine Krško.

Ob koncu delavnice so člani Odbora za uresni-
čevanje načel Aarhuške konvencije kot svojega 
predstavnika v Koordinacijski odbor lokalnega 
partnerstva izvolili gospoda  Bojana Petana.

Pokopališka in pogrebna 
dejavnost ter urejanje 
pokopališč 
Približujemo se prvemu novembru, prazniku spomina na mrtve. V teh 
dneh običajno bolj urejamo grobove, hkrati pa je to čas, ko se še bolj 
spominjamo pokojnih. Čeprav nam je ob misli na smrt in izgubo ljubljene 
osebe neprijetno, je to sestavni del življenja. V nadaljevanju vam pred-
stavljamo organiziranost in izvajanje pokopališke in pogrebne dejavnosti 
ter urejanja pokopališč kot lokalne gospodarske javne službe. 

Pokopališka in pogrebna de-
javnost ter urejanje pokopa-
lišč sta dve med seboj ločeni 
obvezni lokalni gospodarski 
javni službi. Urejeni sta na 
podlagi: zakona o gospodar-
skih javnih službah, zakona 
o pokopališki in pogrebni de-
javnosti ter o urejanju poko-
pališč, pravilnika o pogojih 
in načinu opravljanja mrli-
ško pregledne službe, pravil-
nika o prevozu, pokopu, iz-
kopu in prekopu posmrtnih 
ostankov in pravilnika o upe-
peljevanju.

Za izvajanje pokopališke in 
pogrebne dejavnosti ter ure-
janja pokopališč na podro-
čju občine Krško so v velja-
vi naslednji odloki - Odlok o 
lokalnih gospodarskih javnih 
službah lokalne skupnosti, 
Odlok o pokopališkem redu 
občine Krško in Odlok o do-
ločitvi predmeta in pogojev 
za opravljanje gospodarske 
javne službe s podelitvijo 
koncesije za dejavnosti ure-
janja in vzdrževanja poko-
pališč in pogrebne storitve. 
Odloki med drugim predvi-
devajo upoštevanje enotnih 
cen storitev in izvajanje sto-
ritev pod enakimi pogoji (do-
ločajo standarde). 

Pogrebna in 
pokopališka 
dejavnost
Pogrebno in pokopališko de-
javnost kot gospodarsko jav-
no službo v občini Krško 
na osnovi omenjenih od-
lokov izvajamo v podjet-

ju Kostak. Za potrebe celo-
tne občine Krško (občanov, 
zdravstva, policije, pravo-
sodja, centra za socialno 
delo, krajevnih skupnosti in 
ostalih) imamo organizirano 
štiriindvajseturno doseglji-
vost. Naše dejavnosti obse-
gajo - organizacijo pogre-
bov in izvajanje pogrebnih 
svečanosti, delo s pokojni-
ki, prevozi pokojnikov zno-
traj in izven območja obči-
ne in države, organizacijo 
storitve upepeljevanja, iz-
kop, pripravo in zasutje gro-
bov s prvo ureditvijo groba, 
obveščanje lokalnih skupno-
sti o pogrebih krajanov, ure-
ditev žalnega ambienta za 
krsto ali žaro skupaj s po-
godbenima izvajalcema cve-
tličarskih storitev, urejanje 
predpisane dokumentacije 
za prevoz, pokop, upepeli-
tev in prevzem žar pokojni-
kov ter refundacije dela po-
grebnih stroškov,  prekope 

in ekshumacije ter opravlja-
nje drugih nalog. 

Poleg tega izvajamo tudi dru-
ge storitve, ki so povezane s 
pokopališko in pogrebno de-
javnostjo - prodaja pogreb-
nega materiala, izvajanje 
pogrebnih svečanosti ipd. Te 
storitve so na voljo vsem ob-
čanom, v vseh krajevnih skup-
nostih, saj želimo vsem po-
nuditi celovito storitev, na 
pokopališčih v Krškem, Bre-
stanici in na Senovem pa jih 
izvajamo na osnovi pogodbe. 
Poleg tega zagotavljamo upo-
rabo mrliških vežic s spremlja-
jočimi objekti na pokopališču 
Krško, Leskovec pri Krškem, v 
Brestanici, na Senovem in na 
pokopališču Stranje.

Urejanje pokopališč

Urejenost pokopališča je odraz 
mesta in ljudi, ki živimo v 
njem. Dejavnost je organizi-
rana kot lokalna gospodarska 
javna služba in obsega ureja-
nje pokopališč, celotno uprav-
ljanje pokopališč kot objektov 
javne infrastrukture, vzdrže-
vanje urejenosti zelenih po-
vršin in poti, vzdrževanje 
mrliških vežic in ostale poko-
pališke infrastrukture, odda-
janje grobnih prostorov v naj-
em, postavljanju nagrobnih 
betonskih temeljev, izdaja-
nje soglasij za postavitev na-
grobnih spomenikov, čiščenje 
in odstranjevanje odpadkov 
in snega, vzpostavitev in vode-
nje pokopališkega katastra ter 
katastra komunalnih naprav na 
pokopališčih, vzdrževanje reda 
in miru na pokopališču, sodelo-

vanje pri organizaciji in izved-
bi aktivnosti ob dnevu spomina 
na mrtve. Za red in čistočo ter 
izvajanje tekočih vzdrževalnih 
del Kostak skrbi na mestnem 
pokopališču Krško ter pokopa-
lišču v Leskovcu. 

Na pokopališču Krško je 1450 
aktivnih grobnih prostorov, na 
razpolago je 50 grobnih pros-
torov za klasične pokope. Tre-
nutno so v izgradnji talni žar-
ni grobni prostori, saj število 
žarnih pokopov močno naraš-
ča in tudi stroški z najemom 
grobnega prostora in posta-
vitve nagrobnega spomenika 
bodo manjši. V skladu z Od-
lokom o ureditvenem načr-
tu pokopališča Krško je pred-
videna še nadaljnja širitev 
grobnih polj, izgradnja pro-
tihrupnega in žarnega zidu, 
prostora za raztros upepe-
ljenih posmrtnih ostankov ter 
nova sodobna mrliška vežica 
na lokaciji med starim in no-

vim delom pokopališča. 

V občini Krško je v pripra-
vi nov Odlok o koncesiji za 
opravljanje določenih lokal-
nih gospodarskih javnih služb 
v občini Krško in Odlok o ure-
janju in vzdrževanju pokopa-
lišč ter o izvajanju pogreb-
nih storitev v občini Krško. 
Po sprejetju omenjenih odlo-
kov naj bi se izvajanje javne 
službe pogrebne storitve na 
vseh pokopališčih izvajalo s 
podelitvijo koncesije enemu 
izvajalcu.

Poleg tega se na tem podro-
čju spreminja in dopolnju-
je tudi zakonodaja. V okvi-
ru komisije za pogrebno in 
pokopališko dejavnost Zdru-
ženja za varstvo okolja pri 
Gospodarski zbornici Slove-
nije in Odbora za pogrebno 
dejavnost pri Obrtni zbornici 
Slovenije potekajo aktivno-
sti in prizadevanja za nove-
liranje Zakona o pokopališki 
in pogrebni dejavnosti ter o 
urejanju pokopališč in ume-
stitev predmetne dejavnosti 
pod pristojnost ustreznega 
ministrstva.     

Varovanje 
okolja in 
ločeno zbiranje 
odpadnih 
nagrobnih sveč

Skrb za varovanje okolja se 
dotika tudi področja urejanja 
pokopališč. V sprejemanju je 
državna Uredba o ravnanju z 
odpadnimi nagrobnimi sveča-
mi, ki bo urejala način odla-
ganja, zbiranja in oddajanja 
odpadnih nagrobnih sveč. Na-
tančno bo določala ločevanje 
na izvoru, torej odlaganje 
odpadnih sveč v namenske 
posode, ločeno od bioloških 
odpadkov. Na območju obči-
ne Krško to sicer že sedaj iz-
vajamo na vseh pokopališčih, 
kmalu pa bo postalo obvez-
no. Morda je v teh prihaja-
jočih prazničnih dneh, ko se 
bomo spominjali vseh pokoj-
nih in ko bomo še bolj ureja-
li grobove, čas, da se ob tem 
za hip zavemo tudi našega 
okolja. Če bomo sveče vrgli 
v namenske posode za loče-
no zbiranje, se bodo predale 
v nadaljnjo obdelavo, če ne, 
se bodo odložile na odlaga-
lišču. Biološki odpadki, ki se 
zbirajo v namenskih posodah, 
se bodo odložili na kompo-
starni in predelali v koristen 
kompost. Vsi si torej priza-
devajmo za cisto okolje, za 
vzdrževanje reda in čistoče 
na pokopališču, obenem pa 
tudi za tišino in mir, ki si ga 
pokojniki tudi zaslužijo. 

Za vse informacije in naroči-
la smo na voljo na telefonu 
07 48 17-227 ali 041 615 341 
oziroma osebno v pritličju 
naše poslovne stavbe na Le-
skovški cesti 2a v Krškem.

Med starim in novim delom pokopališča Krško je 
predvidena nova mrliška vežica. 


